

1939年,中国的抗战进入到最黑暗的时刻,来自海外的3200多名华侨青年,响应著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生的号召,承担起运送国际援助抗战物资的重任,他们是“南侨机工”。今年是陈嘉庚诞辰150周年,本报为您讲述他们的故事。



扫一扫 看视频

2024年7月12日

星期五 12版

岁次甲辰六月初七 第3044期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87849730



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京7月8日电 7月8日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

习近平指出,两个月前,我对匈牙利进行成功国事访问,我们宣布将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系,为今年两国建交75周年赋予新的历史意义,也为中匈关系高水平发展注入强劲动力。下周,中国共产党二十届三中全会将在北京召开,中国将进一步全面深化改革,推动高质量发展和高水平对外开放。这将为中匈合作提供新机遇、注入新动能。双方要保持高层交往,深化政治互信,密切战略沟通协作,继续坚定相互支持,加强各领域务实合作,高质量共建“一

带一路”,持续丰富中匈新时代全天候全面战略伙伴关系内涵,更好造福人民。

习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值主席国。习近平强调,中欧之间没有地缘政治矛盾,没有根本利益冲突。中欧关系具有战略意义和世界影响,应该保持稳定健康发展,共同应对全球性挑战。明年是中国欧盟建交50周年,双方应该坚持伙伴的正确定位和合作的主流基调,继续推进双向开放,加强国际协作,为促进世界和平稳定和发展繁荣作出贡献。希望匈方作为欧盟轮值主席国,为推动中欧关系健康稳定发展、实现良性互动发挥积极作用。

欧尔班表示,两个月前,习近平主席

对匈牙利进行了历史性成功访问。两个月来,双方认真落实此次访重要成果,友谊和互信更加牢固,为匈中关系未来发展奠定了坚实基础。面对当前动荡不安的国际形势,中国不仅热爱和平,而且提出了系列建设性的重要倡议,以自己的实际行动证明,中国是促进世界和平的重要稳定力量。匈方高度赞赏和重视中方的作用和影响,愿同中方密切战略沟通协作。匈方主张加强对华合作,反对搞“小圈子”和阵营对抗,愿以担任欧盟轮值主席国为契机,积极推动欧中关系健康发展。

双方重点就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推

动政治解决乌克兰危机所作努力,阐述了中方有关看法主张。

习近平强调,早日停火止战,寻求政治解决,符合各方利益。当前的重点是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,尽快推动局势降温。国际社会要为双方恢复直接对话谈判创造条件、提供助力。只有所有大国都发挥正能量而不是负能量,这场冲突才能尽早出现停火曙光。中方一直在以自己的方式积极推动和促谈,鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力。中匈的基本主张和努力方向是一致的。中方愿同匈方以及有关各方继续保持沟通。

王毅参加会见。

以实际行动做新时代 全面深化改革的坚定践行者

周祖翼

编者按:《学习时报》7月3日在头版头条刊发福建省委书记周祖翼署名文章《以实际行动做新时代全面深化改革的坚定践行者》,本报今日予以转载。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧全面深化改革,推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革。福建是改革开放先行省份,习近平总书记对福建全面深化改革工作高度重视、寄予厚望。全省上下深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,高举改革开放伟大旗帜,蹄疾步稳推进全面深化改革各项工作,为谱写中国式现代化福建篇章提供体制机制保障。

始终牢记殷切嘱托,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,确保福建全面深化改革行稳致远

习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的重要组成部分,是推动新时代全面深化改革的指导思想和根本遵循。福建坚持在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,切实增强改革的高度自觉,统筹推进各领域改革,做到习近平总书记有号令、党中央有部署,福建见行动、见实效。

深挖用好习近平总书记留给福建宝贵的理论和实践“富矿”。福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地, (下转第二版)

《福建日报》讯 7月9日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州会见了所罗门群岛总理杰里迈亚·马内莱一行。省委副书记、省长赵龙出席。

周祖翼代表省委、省政府和全省人民,对马内莱总理访问福建表示欢迎,并介绍了福建基本省情。周祖翼表示,中国和所罗门群岛是彼此值得信赖的好朋友、可以依靠的好兄弟。建交以来,两国关系迅速发展,务实合作成果丰硕。习近平主席高度重视中所关系发展,双方领导人共同努力推动中所新时代全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。这为我们持续深化两方关系、加强交流交往指明了方向、增强了动力。近年来,福建与所罗门群岛在多个领域开展了卓有成效的交流合作。当前,福建正按照习近平主席亲自擘画的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,发挥多区叠加优势,扩大高水平对外开放,全方位推进高质量发展。今年是中所建交五周年,希望以此次总理阁下访问福建为契机,共同落实两国领导人达成的重要共识,拓展经贸、文旅等领域合作,扩大减贫事业合作,增进地方友城合作,为两国友好关系发展贡献新的力量。

马内莱表示,很高兴能够访问山清水秀的福建,对福建经济社会发展取得的成就表示赞赏。福建与所罗门群岛有着深厚渊源,是许多在所华侨的祖籍地,而福建平潭壳丘头遗址是广泛分布于太平洋岛国的南岛语族考古研究基地。他表示,所方高度重视对华关系,坚定奉行一个中国原则,愿与中方深化各领域合作,进一步夯实两国友好关系基础。所方感谢中方为所罗门群岛经济社会发展提供的有力帮助,希望与福建在减贫、警务和菌草、渔业、旅游等领域扩大交流合作,实现互利共赢。

会见后,双方正式签署福建省与所罗门群岛西部省建立友好省关系协议书。

省领导吴偕林、李建成、王金福参加。(周琳)

周祖翼赵龙会见所罗门群岛总理马内莱一行

平潭港迎开港以来 最大吨位集装箱船舶



近日,平潭港金井码头迎来首艘万吨级集装箱船“东方厦门”号,该船抵港后即开展装卸作业。这也是平潭港开通以来靠泊的最大吨位集装箱船舶。

据介绍,该船舶总长121.87米、型宽20米、型深10.7米,载重吨为10683吨,可载运566标箱。该船由台湾高雄港驶来,此次载运货物包括冻鱿鱼及洗发水、沐浴露等小额贸易商品,未来将常态化运营“高雄—平潭—福州”货物直航航线,计划每周1个航次,进一步增强平潭对台湾南部的集装箱船舶运力。

记者了解到,今年初以来,平潭口岸农渔产品进口大幅增长,原有航线船舶基本满载,跨境电商新业态蓬勃发展,区内企业对船舶运力需求旺盛,港口经济实现“加速跑”。数据显示,1月—5月,平潭口岸集装箱吞吐量2.9万箱次,同比增长22.74%;进出口货物7.86万吨,同比增长198.9%。

(白志斌 陈梦菲/文 林君斌/图)